

## RECORD DE PROFUNDIDAD

UDELA, 13. (CIFRA).—En las perforaciones petrolíferas de Marcella se ha llegado hoy al punto más bajo de la corteza terrestre en España. Hasta la fecha, el récord del sondeo más profundo lo ostentaba Oñana, pueblo de la provincia de Lérida, donde se alcanzaron los 2.300 metros, cifra que en Marcella ha sido rebasada. A partir de este momento, las perforaciones ya a 2.350 metros, se hacen a un subsuelo desconocido.



# PATRIA

GRANADA, jueves, 14 de mayo de 1953

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XIX

70 cts.

NUM. 5.420

## UNA VICTIMA MAS

PARIS, 13.—Andre Marty, inicia su contraataque; tal es al menos la última noticia que da L'Humanité, del terrible "carnicero de Albacete". Marty—avisó este periódico a sus lectores—va a crear un grupo de diversión en la clase obrera, presentándose como víctima y no como renegado del partido.

## ASCENSION DEL SEÑOR



Fue Jesucristo, además de Dios, verdadero hombre, en todo semejante a nosotros menos en el pecado; y como tal hombre, murió y resucitó; y una vez resucitado, fué consecuencia natural su ascensión a los Cielos. Las dolores gloriosas del cuerpo resucitado; la impasibilidad, la inmortalidad, la sutileza y la agilidad lo hacen espiritual, en frase del Apóstol, y el lugar propio del espíritu y de lo espiritual no es la Tierra, sino el Cielo.

Con encantadora sencillez describe al San Pablo la ascensión del Señor: «Dicho esto, se fué elevando a vista de ellos por los aires; hasta que una nube le encubrió a sus ojos. Y estaban atentos a mirar cómo iba subiendo al Cielo, he aquí que aparecieron ciertos de ellos dos personajes con vestiduras blancas, los cuales les dijeron: Varones de Galilea, ¿qué estáis ahí parados mirando al cielo? Este Jesús que separándose de vosotros ha subido al Cielo, vendrá de la misma suerte que lo acabáis de ver subir allí». (Hechos, I, 9).

## SENSATEZ

PARIS, 13 (EFE).—El hasta ahora comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa, general Ridgway, y su sucesor, el general Gruenther, coinciden en afirmar que la amenaza soviética a Europa no ha variado y que, en caso de guerra, se dispondrá de armas atómicas americanas.

## GRAVE DIVERGENCIA ENTRE WASHINGTON Y LONDRES

Los discursos de Churchill y Attlee causan indignación en Estados Unidos

«Están haciendo inevitable la tercera guerra mundial»

LONDRES, 13. (EFE).—LA MAS GRAVE DIVERGENCIA ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA QUE SE HA PRODUCIDO DESDE LA PASADA GUERRA MUNDIAL, HA QUEDADO PLANTEADA A CAUSA DE LA POSIBILIDAD DE CELEBRAR UNA CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO RUSO, MALENKOV. ESTA ES LA IMPRESION QUE DOMINA EN ALGUNOS CIRCULOS DE LONDRES, DESPUES DE LOS DISCURSOS PRONUNCIADOS EN LA CAMARA DE LOS COMUNES POR EL JEFE DEL GOBIERNO, CHURCHILL Y EL JEFE DE LA OPOSICION, ATLEE.

Knowland: «Churchill y Attlee preparan un Munich en Extremo Oriente»

Paris apoya la decisión de Londres y se enfrenta a Dulles

Mccarthy contestará hoy al «cobarde ataque inglés»

WASHINGTON, 13. (EFE).—El portavoz del departamento de Estado, Michael Mc Dermott, ha manifestado hoy a los periodistas que el Gobierno de los Estados Unidos no está de acuerdo con la declaración del primer ministro británico, sir Winston Churchill, de que el tiempo es propicio para la celebración de una conferencia entre las más altas personalidades de las potencias mundiales.

### MALA IMPRESION EN WASHINGTON

WASHINGTON, 13. (EFE).—Algunos miembros del Congreso han manifestado su disconformidad con el ataque del antiguo ministro inglés Clement Attlee, dirigido contra el Gobierno norteamericano y su política exterior. Tanto republicanos como demócratas opinan que Attlee está fuera de toda razón al decir que "algunos elementos" de este país desean que continúe la guerra de Corea. El discurso de Attlee en los Comunes no ha sido bien acogido en el Capitolio.

El presidente del Comité senatorial de Relaciones Exteriores, ha manifestado que el señor Attlee no tiene derecho a poner en tela de juicio la sinceridad norteamericana, en cuanto a sus deseos de conseguir la paz, no sólo en Corea sino en todo el mundo, y ha advertido al ex primer ministro laborista que recuerde que los Estados Unidos

(Pasa a la página séptima)

## LA TOMBOLA BENEFICA, INAUGURADA



Ayer fue bendecida e inaugurada la Tombola Benéfica, con asistencia de de todas las autoridades provinciales. Las fotografías recogen un momento de la bendición, por el señor vicario capitular, y un aspecto de la muchedumbre, en torno a la Tombola.—(Fots. SANZ).

## ESPAÑA, EN ALZA

Los países de la NATO sufrirán una contrariedad

LONDRES, 13 (EFE).—«The Times», dice que los países de la NATO acaso sufran contrariedades si España y Estados Unidos firman su proyectado pacto militar y económico, y empieza a afluir hacia la Península Ibérica la ayuda en dólares.

La contrariedad, afirma el diario londinense, resultaría del hecho de gastar los norteamericanos considerables cantidades de dinero en España inmediatamente después de haber decidido el presidente Eisenhower reducir la cuantía de la ayuda defensiva norteamericana a la Europa occidental.

### LA CONFERENCIA DE VALENCIA

EL CAIRO, 13 (EFE).—El presidente de la Cámara de Comercio egipcia de Alejandría, Ali Yahia, y el vicepresidente de la misma, Ishak Mohamed, han salido para Valencia, con el fin de representar a Egipto en la conferencia de Cámaras de Comercio árabes y españolas que se inaugurará el día 15.

Un portavoz de la Cámara de Comercio de El Cairo ha dicho que la finalidad de la conferencia es establecer Cámaras Hispano-árabes en todas las capitales árabes así como en Valencia, y aumentar el volumen de comercio entre España y los países árabes.

\*\*\*

MADRID, 13 (CIFRA).—Están ya a punto de rematarse las tribunas instaladas a lo largo del Paseo de la Castellana con motivo del gran desfile militar que se celebrará el próximo día 15. La destinada a los jefes de Estado de España y Portugal es metálica y desmontable, y está instalada en la confluencia del Paseo con la calle de Lista. Enfrente se halla la destinada a las esposas de ambos jefes de Estado. A la derecha de la tribuna presidencial está situada la del Gobierno y Consejo del Reino y a la izquierda las del Cuerpo diplomático, generales, laureados y excombatientes, ministerios militares y civiles y espacios acotados. A uno y otro lado de la de las señoras de Franco y Craveiro, están situadas las del Ayuntamiento, Diputación y espacios acotados. Tiene también una tribuna especial el hijo de S. A. I, el Jefe, el príncipe Muley El Mehdi.

## EL MINISTRO DE MARINA REPRESENTARA A ESPAÑA EN LA CORONACION DE LA REINA ISABEL

Informe sobre el conflicto angloegipcio Se regulan las campañas de cereales y leguminosas

Otros acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 13 (CIFRA).—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de hoy, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se declaran de reconocida urgencia las obras e instalaciones comprendidas en el «Plan de Colonización, Industrialización y Electrificación» de la provincia de Badajoz. Decreto por el que se aprueba el estatuto del personal al servicio de la Administración del África occidental española. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe acerca del conflicto angloegipcio sobre el canal de Suez. Acuerdo del Consejo, por el que al aceptar la invitación recibida del Gobierno británico, se nombra una embajada extraordinaria presidida por el almirante don Salvador Moreno, ministro de Marina, para que asista a las ceremonias de la coronación de S. M. la reina Isabel II del Reino Unido.

Decreto por el que se designa embajador en Montevideo al ministro plenipotenciario don Carlos Cañal y Gómez-Imaz, marqués de Saavedra. Decreto por el que se nombra ministro de España en Monrovia al plenipotenciario don Urbano Feijóo de Sotomayor.

Justicia.—Combinación judicial y fiscal. Decretos de personal y de convalidación de títulos nobiliarios. Decretos por los que se aprueban las obras de construcción de las audien-

cias de Palma de Mallorca y Segovia. Expedientes de indulto y libertad condicionada.

Ejército.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley por el que se modifica la redacción del artículo setecientos nueve del Código de Justicia Militar. Decreto por el que se modifica el artículo 20 del Reglamento de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo. Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Caballería, don Ricardo Uhagon Ceballos.

Marina.—Decreto por el que se autoriza el gasto para la fabricación de varias partidas de material. Expedientes de convalidación de gastos. Adquisiciones varias.

Hacienda.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley so-

(Pasa a la página séptima)

## FIESTA DE LA FLOR, EN GRANADA



Ayer celebró en nuestra ciudad la tradicional Fiesta de la Flor, a beneficio de la Lucha Antituberculosa, pudiéndose decir que los resultados fueron espléndidos. Se instalaron, como en años anteriores, mesas petitorias en Gran Vía, Reyes Católicos, plaza del Carmen y otros lugares céntricos. Como cada una de las mesas tenía asignada por término medio, de treinta a cuarenta parejas, el número total de señoritas postulantes fué de doscientas aproximadamente. También actuaron en la postulación las señoritas enfermeras del Sanatorio antituberculoso de la carretera de Jaén. Las autoridades visitaron algunas de las mesas, entregando importantes donativos. Y como en años anteriores, se registraron casos de verdadera ejemplaridad, al entregar los donantes el único dinero que poseían. La recaudación excedió de las treinta mil pesetas.—(Fot. SANZ)

## HA EMPEORADO EL TIEMPO EN CASI TODA ESPAÑA

(VEA INFORMACION EN CUARTA PAGINA)



## VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en las religiosas capuchinas de San Antón. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna correspondiente al turno décimocuarto, «San Pantaleón».

### HOY, FIESTA DE LA ASCENSION DEL SEÑOR

Con motivo de la festividad de la Ascension del Señor, se celebrará en la Catedral una solemne misa conventual.

En diversos templos y capillas de religiosas efectuarán hoy la primera comunión numerosos niños de colegios de Primera Enseñanza oficiales y particulares.

En la capilla de María Santísima Auxiliadora, comenzará mañana una solemne novena en honor de la Virgen. Por la mañana, a las ocho, y a las nueve, y por la tarde a las seis y media, el ejercicio con sermón a cargo de don Luis Ramírez Olivares.

En los Capuchinos, hoy, sexto día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen, organizada por la Asociación de las Tres Avenidas. Por la mañana, a las nueve, misa armonizada y por la tarde, a las ocho, el ejercicio con sermón a cargo del Rvdo. P. Estanislao de Guadalupe, ex Provincial de Capuchinos y rector del Colegio de San Buenaventura, de Murcia. El domingo, día 17, a las nueve, misa de comunión general.

En los PP. Agustinos, hoy primer día de la novena a Santa Rita de Casia. A las nueve, misa y lectura del ejercicio. Por la tarde, a las siete y media, cultos solemnes con sermón a cargo del Rvdo. P. Teófilo Pérez. El día 22, a las ocho y media, misa solemne con sermón. Por la tarde, bendición de las rosas de Santa Rita.

En el Sagrado Corazón de Jesús, la piadosa Asociación del Santísimo Sacramento celebrará sus cultos mensuales el próximo

domingo, con una misa de comunión, a las nueve de la mañana, y por la tarde, a las siete, con el ejercicio acostumbrado.

### HOY, ANIVERSARIO DE LA PROMESA A ESPAÑA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Hoy, coincidiendo con la festividad de la Ascension del Señor, tendrá lugar en la iglesia del Sagrado Corazón la conmemoración de la «Gran promesa al mundo hispánico» hecha por el Sacratísimo Corazón de Jesús, el día 14 de mayo de 1733 a su Siervo el V. P. Bernardo de Hoyos: «Relinaré en España y con más veneración que en otras partes».

Para agradecer al Divino Corazón tan singular y especialísima promesa e impetrar del Altísimo que se acelere su cumplimiento, en la misa de nueve, que se aplicará con tal intención, será la comunión general de todos los devotos del Sagrado Corazón de Jesús que deseen tomar parte en este homenaje de gratitud.

### ACCION CATOLICA

Mañana, en la Casa diocesana, las ramas de mujeres celebrarán círculo de estudios, a las siete de la tarde. Se ruega la asistencia de las maestras.

### MISA POR LA IGLESIA PERSEGUIDA Y RETIRO ESPIRITUAL

Organizada por el Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, se celebrará mañana, a las ocho, en la capilla de la Casa diocesana, una misa rezada, para rogar por nuestros hermanos que sufren persecución por la fe en los países tras el telón de acero.

El mismo día, a las ocho y media de la tarde, y en el mismo lugar, se celebrará un retiro espiritual.

Quedan invitados cuantos hombres lo deseen, encareciéndoles especialmente la asistencia a los miembros del Consejo y directivos de Centros y Juntas parroquiales.

## EL TIEMPO

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente parte meteorológico: Temperatura máxima, 20,4 grados a las 3,40 de la tarde; mínima, 10,3 grados a las 6,15 de la mañana. Presión,

900,2 milibares; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 230 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las 6,8 de la mañana; se pone a las 8,15 de la tarde.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno primero:

Don Miguel Schiaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Felayo Navarro, Reyes Católicos, 7; don Manuel Díaz de la Guardia,

Gran Vía, 20; doña Marina Romero Montes, San Jerónimo, 70; don Roque Higuera Toharía, plaza de Gracia, 2; don Narciso Valdivia Duro, Real de Cartuja; don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 62.

# LIBROS y REVISTAS

## EL FRENTE DE JUVENTUDES EN LA REALIDAD ACTUAL.

La Jefatura provincial del Movimiento ha editado el discurso que con el lema "El Frente de Juventudes en la realidad actual", pronunció el jefe del Distrito Universitario, señor Genovés Laguna, en el solemne acto de clausura del Consejo provincial del Frente de Juventudes, el día 13 de febrero de este año.

Dicho discurso tiene un gran interés político en torno a la orientación y formación falangista y al mismo tiempo es utilísima su lectura y meditación a todos los que el problema de la educación preocupa o hayan hecho de él profesión vocacional.

"En el mundo de nuestros días —dice— los problemas de la juventud han adquirido una gigantesca dimensión, y con el desmoronamiento del liberalismo, el rigor nacional y social de nuestro tiempo ha hecho que las juventudes pasen a ser una energía espectante, carente de personalidad activa a convertirse en una fuerza dinámica que en la mayor parte de las veces ha sido la impulsora y mantenedora del acelerado ritmo apasionado de la Revolución".

Después estudia el carácter de la Revolución falangista y su preocupación por formar la juventud española en el auténtico servicio de España. "La Falange —dice más adelante— tuvo su primer contingente en la juventud y concretamente en la juventud universitaria, de aquí, que la primera institución falangista de di-

menção corporativa, fuera nuestro Sindicato Español Universitario, del que se hicieron los Mandos de la Falange las escuadras de intelectuales y las escuadras de acción".

En este admirable discurso del señor Genovés Laguna se estudian todos los aspectos de los problemas que sienten la juventud actual, en un ansia nueva de servicio inspirada en aquel estilo militar, deportivo, ardiente y combativo a la vez que definió José Antonio en aras de una España mejor.

## SE REUNIO LA JUNTA DE COORDINACION SANITARIA

### Proseguirán las deliberaciones

Ayer, bajo la presidencia del Gobernador civil don Servando Fernández-Victorio, se reunió la Junta de Coordinación Sanitaria entre la Facultad de Medicina y la Diputación provincial. Asistieron el decano de la misma, doctor don Eduardo Ortíz de Landáuzuri; presidente de la Diputación don Ramón Castilla y el jefe provincial de Sanidad, doctor don Rafael Ibáñez González.

La reunión tuvo por finalidad elaborar un nuevo cambio de impresiones sobre los problemas que tienen pendientes de solución dichos organismos en lo concerniente a hospitales. Las deliberaciones sobre este asunto, continuarán en fecha próxima, extendiendo entre los miembros de la Junta los mejores propósitos para llegar a un acuerdo satisfactorio.

Su verano, este año,  
**TEATRO GRAN CAPITAN**

## Veinticinco viviendas para la Policía Armada

### Hoy, bendición de la primera piedra

Esta tarde, a la una, se procederá a la bendición y colocación de la primera piedra de veinticinco nuevas viviendas del Patronato de Santa Adela con destino al Cuerpo de Policía Armada.

Asistirá a dicho acto el Gobernador civil y el coronel vicario castrense. Dichas viviendas estarán enclavadas en la carretera de Pullianas.

## CHOCOLATE ALMENDRADO de Rodríguez Serrano

PARA DESAYUNO EXQUISITO  
PARA MERIENDA, DELICIOSO  
PARA POSTRE, INSUPERABLE.

## EL ALCALDE REGRESO AYER DE MADRID

### FIRMO LA ESCRITURA DEL EMPRESTI-TO DE 8.800.000 PESETAS CON EL BANCO DE CREDITO LOCAL

Ayer tarde regresó de Madrid, en autoróvil, el alcalde, don Juan Ossorio Morales, cesando en el desempeño de dicho cargo el primer teniente de alcalde, don Carlos Torres Cruz.

El señor Ossorio Morales firmó en Madrid la escritura del préstamo por importe de 8.800.000 pesetas con el Banco Español de Crédito Local.

## Información sobre los servicios del Seguro de Enfermedad

El delegado de Trabajo, señor Torres Cruz, nos envía una nota dando cuenta de que por disposición del subsecretario de Trabajo, se autoriza a los productores de la RENFE para que la información sobre los servicios farmacéuticos del Seguro de Enfermedad, se celebre ante una sola mesa central en cada capital de provincia, común a todos los centros de trabajo de la referida empresa.

También se recuerda que las papeletas de información deben ser confeccionadas por las propias empresas, de acuerdo con el texto legal publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del 30 de abril pasado.

### REPRESENTANTES SANITARIOS

Ayer mañana, con motivo de la creación de la Mutualidad del personal sanitario del Seguro de Enfermedad, se celebró en el Instituto Nacional de Previsión una reunión para elegir los dos médicos en representación de la clase, siendo designados don José Vilá Lumplé y don Rafael López López.

También fue elegido el practicante don José Grimley González, como representante de los practicantes y matronas.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

**Cupon pro-ciegos**

La revista que el hombre **SUCEDIO...** debe regalar a la mujer

330

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1. TELEFONO, 2128.

## DIECISEIS SUJETOS, RECLAMADOS POR ROBO, DETENIDOS POR LA POLICIA

### RIÑAS, CAIDAS, ROBOS Y UNA ESCALERA QUE LESIONA A UN JOVEN

Por funcionarios de la Brigada Criminal ha sido detenida la sirvienta Encarnación Heredia Maldonado, como autora del hurto de cubiertos y mantos del «Bar Alcaicería», donde presta sus servicios. Pasó a disposición de la autoridad judicial.

### LOS ROBABA POR PAREJAS

Rafael Maldonado Moreno ha sido detenido por la Policía como autor del hurto de un reloj despertador y otro de pulsera del domicilio de Adelina Moreno González, Almona del Boquerón, hace unos días, de cuyo hecho dimos cuenta a nuestros lectores. El despertador le ha sido ocupado, así como la papeleta de empeño del reloj de pulsera, todo lo cual, junto con el detenido, pasó a disposición del Juzgado correspondiente.

### DETENIDOS

Por funcionarios de la Brigada Criminal han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad Rafael Roldán Alonso, Juan José Jiménez Rodríguez, Juan José Jiménez Ruiz, Vicente Tarrasa Coll, José María Soler Rubio, Nicolás Higuera Jiménez, Joaquín Rubio Calzada, María Morales Toro, José Heredia Maya, Juan Heredia Fernández, Manuel Linares Martos, Isabel Iglesias Puertas, Luis Salazar Piñar, Cristóbal Calvo Londe, María Rodríguez Fernández y José Jiménez Gómez, reclamados por robo.

### BILLETE EN LITIGIO

Un guardia municipal presentó en la Comisaría a Amadeo Hernández Navarro, de veintitrés años, domiciliado en

## mercados

### MAS PESCADO

Ayer hubo una buena entrada de pescado en nuestra plaza. Se subastaron en Romanilla 11.665 kilos y los precios se mantuvieron casi iguales que en días anteriores. Lo más barato, las bogas —cuatro pesetas el kilo—, siguiéndole a cinco pesetas kilo los boquerones, bacalao, rancho y jureles.

Aguja, 20 pesetas kilo; rubios, 7; japuta, 7,50; pijotas, 11; potas, 7; pescada, 14; almejas, 2,50; y salmónes, 18.

### CARNES

En el Matadero se sacrificaron trece reses de vacuno mayor y menor y 288 cabezas de lanar y cabrio.

## «HAIGA» gran turismo. Bodas y viajes

GARAJE VERSALLES.—Teléfono 4189.

## LOCAL

Propio industria, negocio, fábrica, etc. amplio patio. Traspaso en el Realejo 10.000 pesetas. Renta 400.

## MORAL VILCHEZ

PUENTEZUELAS, 2

### ALQUILERES

**A** LQUILASE hotelito amueblado, playa Pedregalejo (Málaga), jardín, baño y gran terraza al mar. Informes en Madrid: Antonio Bolra, Campomanes, 11. Teléfono 31.26.97.

### VENTAS

**B** OMBAS «IDEAL», especiales para pozos profundos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

**H** ARINA de pescado y aceites vitamínicos para piosos de avicultura. Antonio Franco, Mármoles, 51. Málaga.

**N** INGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

Suscríbase a PATRIA

Barranco del Abogado, y a Mercedes Cobo Lezama, de treinta y cinco, habitante en Molinos, 14, juntamente con un billete de cincuenta pesetas, que la primera asegura se lo ha sustraído del cajón del mostrador de una churrería que posee Mercedes; y ésta, a su vez, lo reclama como de su propiedad.

### RINA CON LESIONES

Por antiguos resentimientos riñeron en la placeta de la Cruz Verde, produciéndose lesiones de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro, Antonio Espigares Delgado, de veintisiete años, domiciliado en Aljibe de Trillo, 28; Juan Manuel Granizo Gentá, de cuarenta y nueve, habitante en San Gregorio Alto, 24, y un hijo de éste llamado Juan. Los tres contendientes, juntamente con un guardia de tráfico que los detuvo, comparecieron en la Comisaría, cursándose la correspondiente denuncia.

### DOS CAIDAS MENOS GRAVES

Al intentar coger una caballería dió una caída, produciéndose la fractura del metacarpiano del pulgar derecho, Rafael Tarragona Remacho, de treinta y ocho años, domiciliado en Parra Alta, 29. Fue asistido en el Hospital y calificado su estado de menos grave.

Asimismo fué asistido en igual centro Manuel Fernández Rodríguez, que al caer de la caballería que montaba resultó con una contusión en la rodilla izquierda, de carácter menos grave.

### LE CAE UNA ESCALERA

A consecuencia de haberle caído una escalera, cuando trabajaba, resultó con fuerte conmoción cerebral el joven de dieciocho años José Blanco Romero, domiciliado en Recogidas, 21. Fue asistido en el Hospital. Menos grave.

## «EL FENOMENO DE LA ENFERMEDAD»

### Pronunció su conferencia el profesor Konney

Ayer mañana, en la Facultad de Medicina, el profesor K. Konney, decano de la Facultad de Medicina de Londres, pronunció una conferencia en lengua inglesa sobre el tema sugestivo para la clase médica "El fenómeno de la enfermedad".

El decano de la Facultad de Medicina de Granada, doctor don Eduardo Ortiz de Landáuzuri, sirvió de eficaz intérprete de esta conferencia, en la que el profesor Konney explicó en sus variantes clásicas la enfermedad somática y psíquica con relación a los estados mentales o anímicos que pueden repercutir en el sistema orgánico del enfermo.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido por el selecto auditorio.

### MAÑANA, CONFERENCIA DEL SEÑOR ZAMORA VICENTE

El catedrático de Lingüística Románica de la Universidad de Salamanca, don Alonso Zamora Vicente, pronunciará mañana una conferencia en la cátedra de Arte de la Facultad de Letras, a la una de la tarde, sobre el tema "Metodología de la investigación dialectal".

Mañana, también, a las siete y media de la tarde, en el aula de conferencias de la Universidad, don José María Stampa Bruam, catedrático de Derecho Penal de dicho centro docente, en acto organizado por la Escuela Social, pronunciará una disertación sobre el tema "Retribución y defensa social".

## NECROLOGICA

### DOÑA CONCEPCION FERNANDEZ

Los hijos, nietos y demás familiares de doña Concepción Fernández López, viuda que fué de don Juan Ruiz Gámez, fallecida el día 5 de mayo, agradecen por medio de estas líneas a todos sus amigos —en la imposibilidad de hacerlo personalmente— las manifestaciones de pésame recibidas con tal motivo, rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

## Cámara Oficial de Comercio e Industria. Granada

### ULTIMO PLAZO CONCEDIDO POR LA SUPERIORIDAD PARA LA RENOVACION DE LOS NUMEROS DEL REGISTRO DE EXPORTADORES PARA EL AÑO ACTUAL

Se pone en conocimiento de todos aquellos exportadores con números concedidos en dicho Registro que con anterioridad no lo hubiesen solicitado, la obligación en que se encuentran de solicitar dicha renovación hasta el día 30 del presente mes, advirtiéndoseles a los mismos que, transcurrido este último plazo, sin interesarlos, serán definitivamente dados de baja en el mismo.

Para la tramitación de lo ordenado sobre el particular, se pueden informar dichos señores exportadores en las oficinas de esta Cámara, Acera del Casino, 1, todos los días hábiles, de cuatro a ocho de la tarde.

# ANOCHÉ FUE INAUGURADA LA TOMBOLA BENEFICA CON ASISTENCIA DE TODAS LAS AUTORIDADES

Una gran muchedumbre adquirió millares de sobres, saliendo numerosos premios

El primero, un paquete de caramelos, y el último, un aparato de radio

Ayer tarde a las ocho, se celebró el acto de la bendición e inauguración de la Tómbola Benéfica, con asistencia de los señores Capitán general de la novena región, don Miguel Rodríguez Martínez; vicario capitular, doctor Cobo González; Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio; gobernador militar, don José Canillas Hernández-Elena; presidente de la Audiencia Territorial, don José Gómez Morales; rector de la Universidad, don Luis Sánchez Agesta; presidente de la Diputación, don Ramón Castilla; alcalde, don Juan Ossorio Morales; delegado de Trabajo, don Carlos Torres Cruz; presidente de la Cámara de Comercio e Industria, don Inocencio Romero de la Cruz; presidente de la

Cámara Agrícola, don Luis Gutiérrez Egca; inspector de Trabajo, señor Batho; ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Enrique Gómez; delegado diocesano de Acción Católica, don Angel Guevara; miembros del Consejo diocesano de dicha organización, director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, señor Muñoz Medina, y otros asistentes.

El doctor Cobo González procedió a la bendición de la Tómbola y seguidamente, las personalidades invitadas al acto adquirieron grandes cantidades de sobres con lo que la venta de éstos quedó iniciada.

El público, que llenaba totalmente la plaza del Carmen, se lanzó materialmente sobre la Tómbola, y solamente en el transcurso de unos minutos se recaudaron varios miles de pesetas.

EL PRIMER REGALO, UN PAQUETE DE CARAMELOS, Y EL ÚLTIMO, UN APARATO DE RADIO

El primero de los premios fué un paquete de caramelos, y el último, un aparato de radio, que correspondió a don Luis Núñez Delgado, que vive en plaza de Santo Domingo, quien jugaba cinco pesetas.

Entre otras personas que resultaron agraciadas figuran don Luis Fernández Rodríguez, funcionario del Instituto Nacional de Previsión, que compró un solo sobre, una magnífica araña de cristal; don Lorenzo Cárdenas, vecino de Calahonda, que llevaba siete pesetas, un juego de cacerolas; don Felipe Ortega, una cristalería; la niña Emilita de la Puente, que vive en plaza Nueva, 2, un juego de ollas; otra niña, llamada Encarnita Peral, domiciliada en Ganivet, 2, una muñeca, y don Manuel Puertas Rodríguez, dependiente, un mantequero.

### PREMIOS DE HONOR DE AYER Y HOY

Los premios de honor de ayer y hoy consisten en una magnífica vajilla de porcelana, donativo del señor Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio; una rica mantelería bordada, de Almacenes Puerto Rico, y una camisa «Sama». El sorteo de las papeletas entregadas ayer y las dadas hoy se efectuará esta noche, a la hora de cerrar la Tómbola.

Los premios de honor de mañana, viernes, son: un excelente juego de porcelana de café y postre, de la Audiencia Territorial; una manta de lana, para cama, regalo de don Valentín Domínguez, dueño de la Camisería «El Sol», y la camisa «Sama», de «Confecciones Reunidas, S. A.», de Barcelona.

### DONANTES DE PREMIOS DE HONOR

El señor Capitán general de la novena región, un magnífico juego de té; el ingeniero director de la fábrica de Pólvoras y Explosivos, una copa de alabastro; Compañía Granadina de Industria y Comercio, un farol de bronce y cristal; Colegio oficial de Veterinarios, una figura de bronce, con pie de mármol; Colegio de Abogados, un maletín de viaje; Almacenes «La Magdalena», dos mantelerías bordadas; «Almacenes Olmedo», una pieza de tela para sábanas, y «Almacenes San Juan», una colcha de damasco.

La Junta organizadora de la Tómbola Benéfica ha recibido una carta del gerente de «Confecciones Reunidas, S. A.», de Barcelona, participando que diariamente, durante el tiempo que permanezca aquella funcionando, regalará una camisa «Sama».

## EL ARZOBISPO ELECTO BENDICE AL CLERO Y FIELES

Esta mañana, solemne «Te Deum» en la Catedral

El señor vicario capitular, doctor Cobo González, nos remite copia del siguiente telegrama, en el que el arzobispo electo de Granada, doctor García y García de Castro, bendice a la diócesis y pide las oraciones de los fieles: «Agradecidísimo amable felicitación envío Cabilido, clero, Seminario, fieles, efusiva bendición, esperando fervientes oraciones prosperidad diócesis y pastor.»

### ESTA MAÑANA, «TE DEUM»

Hoy, día de la Ascensión del Señor, a las once y media, en la Catedral, se cantará un solemne «Te Deum» en acción de gracias por el nombramiento de arzobispo de Granada, recaído en el doctor don Rafael García y García de Castro.

Asistirán a este acto las primeras autoridades de la capital, Acción Católica, asociaciones piadosas, entidades y Corporaciones.

Hemos recibido una nota del presidente de la Junta diocesana de Acción Católica, interesando a las diversas ramas para que concurren esta mañana al acto de la Catedral, con motivo del solemne «Te Deum».

## Sociedad

### AGASAJO AL PRESIDENTE DE LA CRUZ ROJA

Ayer, los directores y subdirectores de los Bancos locales y corredores de Comercio, ofrecieron una comida, en el hotel Alhambra Palace, a don Manuel Morales Souvirón, presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja, con motivo de haberle sido concedida la medalla de oro, la más alta distinción que otorga dicha organización a las personas que más destacan en su celo para el mayor éxito de los fines benéficos y de paz social que persigue. También concurren a este simpático acto don Manuel Rodríguez Acosta y don Pedro Moreno Segura.

Hizo el ofrecimiento el director del Banco de España, don Antonio Valverde, con sencillas y afectuosas palabras, a las que contestó el señor Morales Souvirón, agradeciendo cordialmente el cariñoso agasajo.

### OPERADO

Ha sido operado felizmente en un sanatorio de la capital, don Manuel Salas Moreno.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: «92 plazas de Telefonistas. — Peritos Agrícolas (número limitado de plazas para ingreso en la Escuela). — 30 para delineantes de Obras Públicas. — Clases orales y por correspondencia para Taquimecánografos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Procuradores y Carteros urbanos. — Solicita prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

# TEN TU DINERO SEGURO

En casa corre riesgo y nada produce

DEPOSITA TUS ECONOMIAS EN LA

# Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

Abona los tipos máximos de interés autorizados por la ley

Oficinas Centrales: SIERPE ALTA, 6 y 8 - TELEFONO 1431

20 sucursales y agencias en pueblos de la provincia

Saldo de Ahorro en 1.º de Mayo de 1953 . 85.335.955,04

## DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

El «Diario Oficial» número 106, publicado, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción pre militar superior.—Causan baja en la I. P. S. los alféreces eventuales de complemento don Manuel Cabrera Lozano, don José Rodríguez Victoria, don Arturo Gálvez Díaz y don José Gil Ruiz, todos de este Distrito. Dirección general de la Guardia civil. Pasa al grupo de destino de Arma o Cuerpo el capitán de la Guardia civil don Antonio Torreño Salcedo.

Ascensos.—Se declara apio para el ascenso y se asciende al empleo inmediato al teniente de la Guardia civil don Serafín López Díaz.

### MILICIA UNIVERSITARIA

Orden de ayer.—Artículo primero.—Retirada de libros de texto para el campamento.—Recibidos los libros de texto para el curso del campamento, se advierte a todos los C. sargentos y aspirantes que los tienen solicitados, deberán retirarlos a la mayor urgencia.

Artículo segundo.—Retirada de la revista «Apéndice».—Se advierte asimismo a todos los C. sargentos y aspirantes que aún no hayan retirado la revista del mes de abril, deben efectuarlo sin demora alguna.—El comandante jefe.

Su veraneo este año

## TEATRO GRAN CAPITAN



CLAMOR

# MERCEDES BENZ

AGENCIA OFICIAL GRANADA

## BAQUERO MOTOR



Exposición y oficinas: Avenida de Calvo Sotelo, 81 Teléfono 2948.

Servicio de turismo: Garaje Central

Calle General Narváez, 2. Teléfono 3582 (Prolongación Recogidas).

Servicio de vehículos industriales

## GARAJE GRANADA

AVENIDA DOCTOR OLORIZ

TELEFONO 4621.

## SE REUNIERON EN SINDICATOS LOS EMPLEADOS ADMINISTRATIVOS DE LA COMPAÑIA SEVILLANA DE ELECTRICIDAD

DIVERSOS PROBLEMAS FUERON ESTUDIADOS POR LOS JEFES DE LAS SECCIONES SOCIALES

S. E. U.

Ayer tarde, en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, bajo la presidencia del delegado, camarada Mario Jiménez de la Espada, y con asistencia del vicesecretario provincial de Ordenación Social y del letrado asesor del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, se celebró una reunión de los empleados administrativos de la Compañía Sevillana de Electricidad para tratar de asuntos relacionados con el reglamento de régimen interior de dicha empresa.

También se reunieron ayer tarde, en el despacho oficial del delegado de Sindicatos, bajo su presidencia y con asistencia del vicesecretario provincial de Ordenación Social, los jefes de las secciones sociales para tratar sobre la solución de diversos problemas laborales que tienen planteados.

C. N. S.

Sindicato del Metal.—Se recuerda que hay organizados por «Educación y Descanso» varios viajes a la Feria del Campo de Madrid, al precio de 146 pesetas, ida y vuelta, y 275 con hospedaje en dicha capital. Las inscripciones pueden efectuarse en este Sindicato.

Sindicato de la Alimentación.—Los detallistas de ultramarinos y puestos de verduras que aún no lo hayan hecho, deberán personarse en las oficinas del Sindicato en el plazo de ocho días, para firmar el concierto del impuesto de lujo. Pasado este plazo, se procederá a dar el nombre a la inspección del impuesto, a los efectos consiguientes.

«Educación y Descanso». — Concurso educativo.—El próximo sábado, a las siete de la tarde, comenzarán en el Hogar del Productor las pruebas del concurso educativo provincial, en el que tomarán parte varios grupos de empresas de nuestra ciudad. Existe un ambiente extraordinario por este concurso, con motivo de celebrarlo este año con carácter público. Asistirán las jerguillas sindicales.

Excursión a Inglaterra.—Ha sido organizada una excursión a Inglaterra del 28 de junio al 12 de julio, con estancia en Londres y otras importantes ciudades. El precio por persona es de cuatro mil pesetas. Las condiciones de este viaje están a disposición de los interesados en «Educación y Descanso».

Hoy, sesión del Cine-club.—Esta tarde, a las siete y media, en el salón de conferencias de la Universidad, se celebrará la cuarta sesión del Cine-club universitario, con arreglo al siguiente programa: «Charlot se complica», «Charlot, mozo de café» (ambos del año 1913, mudas, primitivos dentro de la trayectoria de Chaplin) y «Tiempos modernos», de Charlot, con Paulette Goddard, en versión española.

Advertimos a los socios que no serán pesados a domicilio los recibos; por tanto, podrán retirarse hoy en la conserjería del Hogar del S. E. U., San Jerónimo, 29, correspondiendo los 4A al día 14 y los 4B al día 16.

### AUXILIO SOCIAL

Emblemas.—A partir de mañana se procederá al reparto de los emblemas de la próxima cuasiación, recordándose que deben ser abonados los atrasos.

## Moral Vilchez

Agente Propiedad Inmobiliaria n.º 3 OFRECE FINCAS: Grandiosa finca con 8.000 olivos, a diez kilómetros de Granada, carretera a la puerta. Producción, 200.000 kilos aceituna. Piden 2.300.000 pesetas.

Finca, 300 hectáreas, cerca de Loja, monte, riego, olivos. Precio ganga, verdad, 800.000 pesetas.

Finca a dos kilómetros de Granada, carretera Murcia, 38 fanegas de tierra riego, con frutales, dos magníficas casas, una de ellas, chalet con calefacción.

Tinados vaquería, Granja, mil olivos. Precio, 300.000 pesetas, verdadera ocasión.

Finca chalet, con diez marjales huerta, piscina, toda cercada, a un kilómetro de Granada, carretera de la Zubia. Precio, 300.000 pesetas.

Si desea comprar fincas en provincias Málaga, Jaén, Córdoba, Sevilla, Almería, etc. visite a

### MORAL VILCHEZ

Traspasos, Hipotecas, Rústicas, Urbanas, Solares, Hoteles.

Puentezuelas, 2 Teléfonos 2244 y 4363

## IMPORTANTE COMPAÑIA de Seguros Generales

desea nombrar AGENTES, dependiendo directamente de su DIRECCION GENERAL en GRANADA, BAZA, GUADIX, LOJA y ALHAMA. Escribir con detalles al número 2299, PUBLICITAS, Apartado 828. Barcelona.

SIEMPRE EN VANGUARDIA!

SUPER-BALON Firestone para turismos

Nevot, 1. Teléfono 2365 GRANADA CLAMOR

OCHENTA MUERTOS Y CUATROCIENTOS CINCUENTA HERIDOS, TRAGICO BALANCE DE LOS TORNADOS EN EL AREA DE TEJAS

EXPLOTA UN APARATO EN PLENO VUELO Y MUEREN DOS TRIPULANTES

Celebra una fiesta de despedida de soltero y fallece al volcar el coche en que viajaba

WACO (Tejas), 13. (EFE).—Otros dos tornados se han desencadenado sobre esta zona, cuando la cifra de muertos ascendía ya a setenta y nueve y a 450 la de heridos. Se anuncia que las dos últimas tormentas no han

causado más que víctimas, y que los daños son ligeros.

EXPLOTA UN AVION

NIAGARA (Nueva York), 13. (EFE).—Un aparato "X-2" de experimentación de las fuerzas aéreas ha hecho explosión sobre el lago Ontario. Dos miembros de la tripulación del aparato han muerto, y un tercero sufrió ligeras quemaduras.

TRAGICO ACCIDENTE

CORDOBA, 13. (CIFRA).—En Puente Genil se ha registrado un lamentable suceso que ha costado la vida a don Jorge Reina Bajo, de treinta y nueve años de edad. En unión de varios amigos celebraba una fiesta de despedida de soltero, pues proyectaba contraer matrimonio el próximo día catorce. Después de la comida, que obsecuó a sus amistades, tomaron un coche para dirigirse a un bar cercano a la estación y, al hacer un viraje en una curva, el vehículo volcó resultando muerto el señor Reina.

PERECE AHOGADO

AVILA, 13. (CIFRA).—En el pueblo de Sinlabajos, cuando fabricaba adobes en la bodega enclavada en las inmediaciones de la localidad, el vecino Emeterio Villaverde Martín, de treinta y dos años, resbaló en uno de los bordes de la misma, y cayó al pozo de barro de dos metros de profundidad, donde pereció ahogado. Su esposa, Petronila González, fué la primera en darse cuenta de la desgracia al ver que, dado lo avanzado de la hora no regresaba a su domicilio. Acudió al lugar del suceso y se encontró con la triste realidad de que Emeterio yacía en el fodo. A las voces de auxilio acudió el vecindario casi en masa y algunas personas con ayuda de unas varas, consiguieron sacar el cuerpo del infortunado trabajador, que según dictamen facultativo había muerto hacia más de cuatro horas.

CICLISTA ATROPELLADO

TORTOSA, 13. (CIFRA).—Cuando desde Valencia se dirigía a Barcelona el coche matrícula B-80843 conducido por Antonio García Herrero, de Madrid, al llegar al lugar conocido por "La Martiniencia", cerca de San Carlos de la Rábida, arrolló al ciclista Ernesto Montalvo Morales, de veintidós años, natural de Jaén, que en unión de otros dos ciclistas se dirigía a la ciudad marítima citada. Resultó con gravísimas heridas en la cabeza y diferentes partes del cuerpo, a consecuencia de las cuales falleció a las pocas horas en una clínica de Tortosa.

ARROLLADO Y MUERTO

CORDOBA, 13. (CIFRA).—Un camión arrolló en Montilla al niño de cuatro años, Manuel Pino Casado, que un murió en el acto.

Detenciones en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 13. (EFE).—La Policía anuncia la detención de Roque Carranza y César González, a los que se acusa de haber colocado las bombas que hicieron explosión en la plaza de Mayo el pasado día 15 de abril, ocasionando la muerte de seis personas e hiriendo a otras 93. La Policía informó que Carranza se ha confesado autor de los hechos que se le imputan.

LABRADORES!

Compre los sacos y costales, todo algodón: en la

Fábrica GARRIDO

Arandas, número 7, Granada, y aborrrará dinero. CONSULTEN PRECIOS.

FIESTAS EN LA MALAHA EN HONOR DE SAN ISIDRO Y SANTA MARIA DE LA CABEZA

(De nuestros corresponsales)

LA MALAHA. Fiestas.—Los días 14 al 16 se celebrarán en esta villa las fiestas tradicionales en honor de San Isidro Labrador y Santa María de la Cabeza. El día 14 tendrá lugar, a las nueve de la noche, la procesión del Rosario y se quemará un castillo de fuegos artificiales, terminando con la traca valenciana. El día 15, a las once de la mañana, se celebrará la función religiosa con sermón a cargo de un elocuente predicador, y por la tarde, a las cuatro, continuarán los festejos populares, consistentes en carreras, carreras en sacos, partido de fútbol entre los equipos del Padul y esta localidad y concurso de arada con premios en metálico. A las nueve de la noche, procesión con las imágenes de los santos Patronos y la de la Inmaculada, quemándose también un castillo de fuegos artificiales. Por último, el día 16, a las cuatro de la tarde, se efectuará una romería al cortijo de los Baños, concediéndose premios en metálico a las carrozas mejor enajezadas y parejas ataviadas. En las noches de estos días se celebrarán verbenas y en la última, a las dos de la madrugada, se disparará el "trueno gordo".

PINOS PUENTE. Carrera ciclista.—El día 16, a las diez de la mañana, con motivo de las fiestas que se celebran en esta localidad, la Comisión organizadora ha anunciado una interesante carrera ciclista, con recorrido de setenta kilómetros, concediendo importantes premios en metálico y una valiosa copa del jefe sindical de la Obra "Educación y Descanso".

La participación de corredores será numerosa, pues ya se cuenta con la de los hermanos Bravo, Peñeque, Santiago, Pérez Garzón y otros, esperando concurren todos los corredores de Granada y su provincia, dada la importancia de los premios. Al final de la misma serán obsequiados éstos y organizada una fiesta en su honor, en la pista de la Gran Caseta.

MOTRIL. La fiesta de San Estanislao. Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el culto profesor de la Academia "Lope de Vega", don Estanislao Quiroga, fué objeto de un cálido homenaje por parte de los demás profesores y alumnos. El director de la Academia invitó a todos los profesores a un aperitivo y seguidamente el señor Quiroga ofreció un almuerzo a sus amigos y compañeros en un centuero hotel. Durante el acto se pronunciaron discursos, resaltando la labor cultural de la Academia. El señor Quiroga contestó a dichos discursos y terminó brindando por la prosperidad de Motril.

GUADAHORTUNA. Boda. — En la iglesia parroquial se celebró la boda de la señorita María Josefa Martín Ferrer con don Maximiliano Martínez Ferrer, actuando de padrinos la señorita Purificación Martín Ferrer, hermana de la novia, y don Antonio Martínez Ferrer, hermano del novio. El nuevo matrimonio salió de viaje para diversas ciudades andaluzas.

PADUL. La Banda Municipal.—Existe entre todos los sectores de la ciudad el interés creciente de que vuelva a organizarse la Banda Municipal, que cuenta con un antiguo y lucido historial artístico. En los fines del pasado siglo alcanzó el primer premio en el certamen provincial de bandas.

Se ha constituido una Comisión organizadora de una banda de música, cuyo presidente honorario y tesoreror efectivo es don Joaquín Diego Martín Morales, quien ha acogido con el mayor interés esta iniciativa. También es propósito crear un centro cultural, semejante al que existía hace un cuarto de siglo, con el nombre de Centro Filarmónico.

LOJA. Bautizo. — En la iglesia de la Encarnación se celebró el bautizo de la niña Remedios Pérez Moreno, hija del industrial don Rafael Pérez Valenzuela y de su esposa doña Dores Moreno Luque, actuando como padrinos doña Amalia Valenzuela Pérez y don Antonio Moreno Luque, abuela y tío de la nueva cristiana. Como testigos firmaron don Decoroso Gómez Aragón, don Ramón Caro Caro y don Miguel Reina Lagos. Los numerosos invitados fueron espléndidamente atendidos.

Natalicio.—Ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Concepción Fajardo Gómez, esposa de don Antonio Mateos García.

SALAR. Necrología.—El día 25 del pasado abril falleció en Madrid, donde residía, doña Encarnación Cuesta Cervera, hermana política de nuestro corresponsal en este pueblo, don Antonio Pinilla López.

Con este motivo, el día 25 del actual se celebrarán unos solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, en la iglesia de San Gabriel, de Loja.

Almacenes PUERTO RICO

ampliando su establecimiento Sucursal de Zacatín y Reyes Católicos, INAUGURA HOY una nueva

Galería de exposición

Al presentar en estos nuevos escaparates el más amplio surtido de variados y selectos artículos,

Almacenes PUERTO RICO

pretende dar a usted la mayor facilidad para que pueda elegir aquello que desee.

HA EMPEORADO EL TIEMPO EN CASI TODA LA PENINSULA

Un frente frío, acompañado de aguaceros y viento, barre toda la vertiente atlántica

Nieva en Oviedo y en Barco de Avila y llueve en numerosos puntos

LA MAXIMA DE AYER EN TODA ESPAÑA, EN GRANADA

MADRID, 13. (CIFRA).—En las primeras horas del día penetró en la Península un frente frío, acompañado de aguaceros y rachas de viento, que ha barrido toda la vertiente atlántica. A retaguardia del frente aclaró el cielo en Extremadura. En Jaén se recogieron diecinueve litros por metro cuadrado, y en Madrid, cuatro, hasta las siete de la mañana.

BILBAO, 13. (CIFRA).—El tiempo ha empeorado en la capital y llueve como en los días invernales, aunque la temperatura a mediodía es de quince grados. Al viento sur, que venía dominando estos días en el Cantábrico, le ha sucedido un noroeste bastante fuerte que ha producido marejada.

Tempo probable: El frente frío alcanzará el Mediterráneo, produciendo lluvias en el Maestrazgo y Pirineos, y algunos chubascos aislados en Cataluña y Levante. En Galicia, seguirán las lluvias intermitentes. En el resto de la vertiente atlántica, nubosidad variable con oscilaciones diurnas y algunos chubascos de distribución irregular y vientos fuertes de la región Oeste. Por la noche, se espera la entrada de otro frente del Arico, con nuevas lluvias que afectarán con preferencia al suroeste de la Península.

LEON, 13. (CIFRA).—Durante la noche llovió sin cesar y, en algunos momentos cayeron fuertes aguaceros. Esta mañana continuó el temporal de lluvias, que fué decreciendo a medida que avanzaba el día. El cielo continuaba a mediodía encapotado.

OVIEDO, 13. (CIFRA).—Durante la madrugada llovió en toda la provincia y nevó, aunque ligeramente, en las zonas montañosas. La temperatura es un tanto fría. En la mañana lució algo el sol.

Las lluvias se consideran muy beneficiosas para el campo que, por motivo de los vientos de la semana pasada se había secado mucho. La cosecha de centeno será va deficiente por haber llegado tarde las precipitaciones, pero en cambio, están en magníficas condiciones los sembrados de trigo, que prometen una gran cosecha. Ha nacido muy bien la remolacha. En general, los sembrados presentan buen aspecto.

Y EN AVILA. BARCO DE AVILA, 13. (CIFRA).—Una aparatosa tormenta, precedida de viento huracanado, descargó en la última madrugada sobre toda la comarca. Quedaron destrozados numerosos cristales, y el aire desgajó cuantiosas ramas de innumerables árboles.

ORENSE, 13. (CIFRA).—Durante toda la noche y hasta las once de la mañana de hoy ha llovido casi sin interrupción y a veces con intensidad. Ha descendido algo la temperatura y el cielo continúa encapotado.

Más tarde, llovió plácidamente, y nevó en las alturas de las montañas próximas.

ALMADEN, 13. (CIFRA).—Durante la jornada ha llovido copiosamente en toda la comarca. Las precipitaciones se iniciaron ayer tarde, aunque ligeramente. También se ha levantado un viento frío de dirección oeste que presagía nuevas lluvias ya que el cielo está cubierto de grandes cúmulos aborrecidos.

LLUEVE EN PENARROYA. PENARROYA, 13. (CIFRA).—Durante la noche pasada ha llovido con alguna intensidad en toda esta comarca. Por la mañana el cielo se mostraba cubierto, y aunque corren vientos del suroeste, que retiran las nubes, son de esperar nuevas precipitaciones. La temperatura ha descendido.

Estas aguas han beneficiado la cosecha de trigo. Las faenas de siega de la cebada temprana ya han dado comienzo, y los jornales de siega llegan hasta cuarenta pesetas y un pan.

Este agua resulta muy beneficiosa en los momentos actuales para la granazón del trigo, y, en general favorece al campo. La cosecha de cereales en esta zona, ofrece hasta ahora buenas perspectivas.

La escasez de pienso ha provocado una considerable baja en el ganado de corda, habiéndose cotizado el kilo de carne en vivo, en los cerdos pequeños, a diez pesetas.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART. 108 SAN SEBASTIAN.

PRESTAMOS!

SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS INTERES ANUAL 4 y 1/2%. AMPLIO PLAZO AMORTIZACION Prestamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en residio y mejoras en rústicas. Solicite folletos e información gratuita. Expónganos su caso, su visita no le compromete. Rápida tramitación. DOGOCA y BERGON. Avenida de José Antonio, 55. Teléfono 22-51-38. Madrid NECESITAMOS AGENTES

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

# Graziani no se ha separado del partido neofacista italiano

## Sus declaraciones sobre la democracia cristiana no han agradado al partido del mariscal



CONTINUA viento en popa la campaña electoral. Todos los partidos políticos intensifican su propaganda a medida que se acerca la fecha de las elecciones. Es, pues, un espectáculo, hasta cierto punto monótono, porque, en fin de cuentas, oradores, periódicos y pasquines repiten una y mil veces las mismas afirmaciones y vuelcan sus no menos consabidos ataques contra los partidos adversarios. Mientras Roma y con Roma toda Italia, se va disfrazando cada vez más de guinelesco atrevido en virtud del coloreado "puzale" de la propaganda mural. No sólo el centro urbano, no sólo modernas edificaciones, sino nobles edificios, plazas tranquilas y calles apartadas toman parte en la contienda electoral. No hay un rincón de Roma que no testimonie ya la proximidad del acontecimiento.

Variado o igual, todo en el fondo es conocido. De ahí la monotonía que puede producir este inmenso espectáculo electoral montado y representado en honor de la diosa democracia, aunque en realidad, más que diosa, sea dragón de cien cabezas. El desarrollo de la campaña electoral con sus pocas verdades y sus muchas mentiras, ofrece a veces imprevistas y clamorosas escenas. Ese es el premio, el pequeño premio que los protagonistas del espectáculo conceden de cuando en cuando al paciente y forzado espectador.

### LA POSTURA DE GRAZIANI

Una de estas escenas, la más reciente, se refiere a una inesperada intervención política del mariscal Graziani, que no puede decirse haya supuesto un oportuno refuerzo a la lucha que sostiene el partido, cuya presidencia honoraria comparte con Valerio Borghese el viejo mariscal; es decir, el Movimiento Social Italiano. El mismo día en que Augusto Marsanich, secretario del M. S. I., pronunciaba un discurso ante cien mil personas en la plaza del Popolo, de Roma, y como es natural, descargaba toda suerte de ataques contra la democracia cristiana, Graziani accedía voluntariamente a sostener un controversia con el subsecretario Andreotti en un mítin democristiano que se celebraba en Arcinazzo, pueblo donde el mariscal reside y tiene su casa solariega. Mientras Marsanich desahucia uno por uno los "slogans" propagandísticos de la democracia cristiana sobre la reconstrucción del país, Graziani afirmaba textualmente: "Lo mismo que De Gasperi ha reconocido hace poco por vez primera que el fascismo realizó una labor de reconstrucción nacional, cuyas metas han sido superadas por la democracia cristiana, yo digo, sin entrar en equiparaciones, que los de ciegos o revela una mala fe no reconocen lo que ha hecho el actual Gobierno por la reconstrucción del país." Y por si fueran poco expresivas estas palabras, añadió concretos elogios a la política agraria del Gobierno, sobre todo por la "visibilización de la montaña, lo que ha supuesto en la zona de Arcinazzo la realización de unas obras que no habían sido realizadas precedentemente".

Como es fácil suponer, los periódicos gubernativos y de extrema izquierda se adueñaron en seguida de estas frases para presentar al mariscal Graziani, los primeros como un defensor de la democracia cristiana, y los segundos para deducir la prueba irrefutable de "una oculta alianza clerico-fascista". La verdad está bien distante de ambas interpretaciones. El mariscal Graziani sigue perteneciendo al M. S. I. según oímos de propios labios en una conferencia de Prensa celebrada veinticuatro horas después, aunque también no sea menos exacto que en los ambientes del Movimiento Social Italia-

## CALVOS!!

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni medicamentos. Pidan GRATIS la publicación ilustrada «VIDA DEL CABELLO». Editada en castellano, donde encontrará su caso.—Escribid: «Publicitaria KINOL». Monte Estoril (Portugal).

## El problema de la vivienda resuelto

Compre un solar a 30 pesetas metro, cerca del Violón, desde 100 metros, y edifique un casa por 30 mil pesetas, con cuatro habitaciones y servicios. DATOS E INFORMES:

Moral Vilchez  
Paseo de las Encinas, 2. Teléfono 2244.

no las palabras del mariscal no hayan sido recibidas con agrado por las especulaciones políticas a que se prestaban y a que han dado lugar. Especulaciones acrecentadas después de las declaraciones del mariscal en dicha conferencia de Prensa. Graziani no sólo nos confirmaba sus palabras de Arcinazzo, sino que implícitamente tejía un involuntario elogio de Pacciardi, ministro de Defensa, al afirmar que tampoco se le podía negar al Gobierno la reconstitución del Ejército italiano, más potente hoy día en número de divisiones que el Ejército francés, "aunque la eficacia de las fuerzas armadas —apostilló— no se miden solamente por los medios materiales, sino por los ideales y la voluntad de sacrificio de sus componentes".

LUIS DE LA BARGA.

## EL JEFE DE LA DEFENSA COSTERA DE ALEMANIA ORIENTAL HUYE A LA ZONA OCCIDENTAL

BERLIN, 13 (EFE).— El jefe de la defensa costera de Alemania Oriental ha huido a la zona occidental en vísperas de ser ascendido a general de división, según manifiestan las autoridades berlinesas occidentales.

Se trata del coronel Siegfried Gerber, de 57 años de edad, veterano comunista que luchó en el ejército soviético que fué herido en la batalla de Berlín en 1945 como comandante de un carro de combate. Al llegar a la zona occidental ha manifestado: «Odio al comunismo. Me he convencido de que es tan malo como el nacionalsocialismo».

Gerber es el jefe militar de más alta graduación de la policía popular comunista que ha huido al Oeste desde la guerra. Ha pedido asilo para su esposa y para él. Se cree que esta huida ha retrasado en varios meses los preparativos de construcción de las defensas en la costa del Báltico.

Su verano, este año,  
TEATRO GRAN CAPITAN

DE SUPREMA CALIDAD

## LOS ALIADOS PIDEN QUE LOS PRISIONEROS COREANOS QUE SE NIEGUEN A SER REPATRIADOS VUELVAN A SU ESTADO CIVIL

Suecia, Suiza, Polonia, Checoslovaquia y la India forman la Comisión de custodia

PANMUNJOM, 13 (EFE).— El mando de las Naciones Unidas ha sometido hoy a los comunistas a una nueva proposición, en la que se pide que todos los prisioneros coreanos que se nieguen a ser repatriados vuelvan a su estado civil.

El general Harrison entregó la proposición al general Nam Il, pidiéndole que los comunistas la estudien con el mismo espíritu constructivo con el que los aliados han estudiado la proposición de los rojos. La propuesta de una Comisión neutral, se muestra conforme con el punto de vista comunista de dar «explicaciones» a los que se nieguen a ser repatriados, mientras permanezcan bajo el control neutral.

Los aliados aceptan la proposición roja de que la Comisión de los cinco países neutrales esté formada por Suecia, Suiza, Polonia, Checoslovaquia y la India. Sugieren, sin embargo, las Naciones Unidas, que todos los coreanos que se nieguen a repatriarse, se les conceda sus derechos civiles en la fecha del armisticio.

La reunión de hoy ha durado una hora y cuarenta minutos, y los comunistas han pedido que se celebre otra reunión mañana, a las once de la mañana.

Harrison dijo a los comunistas en una declaración hecha antes de la entrega de la proposición, que las Naciones Unidas encontraban aceptable la mayor parte del octavo punto del plan comunista, aunque existe otra parte, sobre la que no podía dar su aceptación. «Por lo demás —dijo— hemos aceptado su propuesta, en cuanto a la designación de las cinco naciones neutrales, para formar la Comisión de custodia».

Añadió Harrison que los aliados «se reservan el derecho de volver a su proposición original de que un Estado neutral asuma la responsabilidad, en cuanto a la custodia y disposición de los prisioneros de guerra a los que no sea concedido su estado civil o directamente repatriados».

FUSAN, 13 (EFE).— El ministerio coreano de Defensa anuncia que todos los hombres entre edades de los veinte a los veinticinco años, serán movilizados militarmente, exceptuándose los trabajadores ferroviarios y los maestros de escuela.

# UN TUNEL BAJO EL TAJO A SU PASO POR LISBOA

## Ha sido proyectado por el conde de Funchal, ingeniero portugués

PORTUGAL tiene en la primera línea de sus problemas nacionales las comunicaciones entre Norte y Sur del país, y el punto álgido en Lisboa. Por tal razón no es de extrañar que sobre tan grave problema vuelva la atención del país con notable y justísima reincidencia, sobre todo en Lisboa, que canaliza esa comunicación, sirviendo de gollete a la sístole y diástole de todo Portugal. La apertura del puente Mariscal Carmona en Vilafranca, a veintitantos kilómetros de la capital, no llegó a solucionar tan peliagudo asunto. La capital continúa soñando con un puente o un túnel que enlace ambas orillas del Tajo, para que en Casilhas viajeros y vehículos no tengan que esperar en zigzags turno su traslado a Lisboa en "ferry-boats", ni en Barreiro, estación terminal del Sur, sea preciso embarcarse rumbo a Lisboa.

### UN PROYECTO DE LOS INGENIEROS PORTUGUESES

La travesía del Tajo frente a la capital lusitana, acaso desde el ángulo estético la de más conturbadora hermosura del Continente, permanece, pues, sin resolver. Y en consecuencia, la campaña en pro de esa unión de las dos orillas del Tajo, del río que Tirso calificó de niño en Cuenca, hombre en Lido, viejo en Lisboa, crece inflando el pecho sobre sí mismo: La Prensa de estos días recoge las declaraciones de Sousa Coutinho, conde de Funchal, en las que el conocido ingeniero asegura que un túnel bajo el río daría mayores ventajas a las comunicaciones entre ambas márgenes, que el soñado puente. Cualquiera de esas dos obras —dice— es grandiosa, y poder realizarlas sería motivo de orgullo nacional. Los Ingenieros portugueses se encuentran capacitados para pechar con tales responsabilidades. Pero un túnel permitiría a los habitan-



tes de la orilla izquierda desplazarse a Lisboa en siete minutos. Si un túnel de cuadruple línea para las comunicaciones rodoviarías y ferroviarias sería más fácil y económico, en el aspecto estratégico, menos vulnerable, y no perjudicaría el paisaje majestuoso de la capital.

La profundidad del Tajo frente a Lisboa oscila de los 40 a los 50 metros, y la distancia entre ambas orillas, de 1.700 metros. El ingeniero conde de Funchal se refirió al túnel bajo el río Mersey, que separa a Liverpool en una orilla, de Birkenhead en la otra, y cuyo importe, traducido a escudos, fué de unos 587 millones. Capital amortizable en breve tiempo merced a los impuestos de travesía, y que para la nación portuguesa, a quien el Gobierno de Salazar lanzó en empresas de alta envergadura económica, cual el recién inaugurado Hospital Universitario de Lisboa no significa una meta imposible. Ya sea puente, ya sea túnel, Portugal reclama el enlace entre ambas partes de su cuerpo metropolitano. Y es muy posible que todavía los ojos que se ha de comer la tierra vean realizada esa cúspide monumental de toda una tajada de historia portuguesa. Y que los pies crucen el río, cumpliendo un viejo sueño, sin mojarse.

### UN EMBROLLADO ASUNTO

Un hundimiento marítimo se ha convertido en escandaloso tema en la vida de la capital lusitana. Se trata del "Omar", navio portugués hundido a la altura de las Berlengas, con la sana intención de cobrar las pólizas de seguros. Lo que caracteriza este embrollado asunto, pues la Policía judicial, inmensa en declaraciones contradictorias de agentes aseguradores, tripulantes y armador, en frecuentes careos y contradicciones, es que al parecer toda la tripulación se encuentra implicada en el asunto, y todo, con sorprendente coincidencia, vela en el hundimiento. El armador, Mario Assis, prosigue aferrado a la negación de los hechos que se le inculpan. Los testigos sostienen que dio su asentimiento a que el navio fuese hundido en el viaje de regreso del Norte, para donde salió transportando mineral. Como es de suponer, se trata de millones. El caso se presenta cada vez más oscuro, y el armador se cierra en banda y niega cuantos testimonios se presente en contra él. El puerto de Lisboa tiene su novela rocambolesca y acaso Eça de Queiroz en los "Misterios de la carretera de Cintra" tomó cambiada la carretera del misterio. El caso del "Omar", en el que aun queda mucho por decir, es un capítulo más. El que cada día añade a la historia, quizá no prohibida, pero sí bastante secreta, del puerto de Lisboa.

ADOLFO LIZON.

## Chocolate «Rocio» Hijo de Rodriguez Serrano

ESTE TIPO NO ADMITE COMPETENCIA POR SUS EXCELENTES CONDICIONES DE CALIDAD Y PRECIO



HIJOS DE CARLOS RODRIGUEZ ORTEGA

# LOS RESIGNADOS ARBOLES

Por CESAR GONZALEZ RUANO

LA casa se extiende por una amplia terraza y en esta terraza desbordan materialmente los pinos bordados en el aire de la primavera vaciante de este año. Uno, en su cansancio múltiple que intenta descansar, apenas entiende nada de las cosas del campo. Sospecho que el dueño de la casa, tampoco. Los dos hemos cultivado el café como principal deporte y desde las ventanas de aquellos amables antros madrileños se veían más fárotes que árboles. Con todo, el espectáculo del bosque, este bosque que se mete en casa, es un espectáculo que tiene su grandeza.

La vida en este lugar de la Sierra, fuera de «season» es un amable limbo. Se duerme más que se sueña y toda anécdota que se evoca de la vida pasada, va acompañada con algo de beber o de comer. Así discurre las horas con una felicidad que se pasan y sin ser nosotros ni huéspedes de ellas, sin ordeñar sus sesenta minutos para nada remotamente útil.

Los árboles, por el lado de la terraza, forman una nutrida mancha de color, pero por el ventanal del saloncillo empiezan a notarse alar-

mantes calvas en la verde teoría del pinar.

—¿Se siguen cortando muchos árboles?

—Sí, se sigue cortando.

—¿Y, por qué?

—Parece que para venderlos.

Uno no ha escrito nunca ese artículo sobre la protección de los árboles que suele ser premiado, pero recuerda vagamente que España tuvo unos montes tan poblados que un escritor o quizá una escritora francesa, no recuerdo bien, del siglo pasado, decía que una ardilla podía ir desde los Pirineos a Cádiz por las copas de los árboles. Diversidad estaría ahora la tal ardilla como no dispusiera de una avioneta para efectuar el viaje. En casi toda España el árbol sigue siendo considerado como un tenaz infiel en una reconquista hacia el gran solar español. Al grito de no se sabe qué, le pegan hachazos por todas partes.

En Madrid también hay un asco natural por los árboles. Tradicional era que en cuanto surgía una idea municipal se le sabía que quienes la pagaban eran los árboles. Desde Madrid a Segovia, la Sierra es una colección de hotelitos donde en el verano van a tomar el sol los ma-

drileños. Esta Sierra es rica en peñas y en cardos, pero hasta San Rafael, salvo unos cuantos que hay en el Plantío, apenas se ve un pino, como no sea alguno que de noche se haya ido por esos caminos huyendo de la quema. San Rafael, si tiene pinos. Todavía quedan muchos, pero más de una vez nos han preocupado estas significativas calvas que hacen temer que dentro de unos años la famosa ardilla va a tener que llegar a Cádiz por otro lado.

¿No sería conveniente tomar todavía más en serio de lo que ya en algunas ocasiones se toma este prolongado capítulo de lo que podría llamarse la laboriosa despoblación forestal de la nación? Insistimos en que nosotros, criaturas sobre el asfalto, no entendemos nada del problema, ni intentamos por ahora darnos esos concursos que en favor del árbol organizan los enemigos del hacha. Pero decimos que en España no se talan más árboles que los precisos, sería como si el Alcalde de Barrio de un extrarradio popular intentara convencernos de que por las noches no alborotan más borrachos en la calle que los precisos para una población de importancia.

(Prohibida la reproducción)

## El Vietminh piensa atacar el sistema defensivo del delta del Hanoi

### Una división roja controla la invadida zona de Laos

HANOI, 13 (EFE).— Un portavoz del cuartel general francés ha manifestado hoy que los comunistas del Vietminh han sacado más de la mitad de sus fuerzas invasoras de Laos y que se preparan para una nueva ofensiva contra el reducido sistema defensivo del delta del Hanoi. Añadió que no había dudas de las intenciones comunistas, de dejar por lo menos una división completa para controlar los cuarenta mil kilómetros cuadrados, conquistados en su invasión de tres semanas de duración.

La organización del territorio invadido, ya ha comenzado bajo la dirección del Gobierno de «Laos libres», patrocinado por los rojos, desde San Neua al Norte de Laos. Al mismo tiempo fuertes núcleos comunistas están estacionados cerca de los centros defensivos de Luang Prabang y de las llanuras de Jarres, y la columna que atacó hasta 40 kilómetros de Pakxane, en la frontera de Thailandia, está preparada para un posible ataque.

En vista de la situación en las cercanías de Pakxane, el mando francés está considerando el reforzamiento de las defensas de los accesos a la misma y también a la capital administrativa, Vientiane, para la que la caída de Pakxane constituye una grave amenaza.

El portavoz calcula las bajas de los invasores en 1.200 hombres muertos o heridos, principalmente por el ametrallamiento aéreo. Algunos centenares se cree han muerto a causa de fiebres tifoides y otras enfermedades durante su marcha a etapas forzadas a través de la jungla.

CERVANTES

HOY

TARDE 7,30

NOCHE 11

Juanita REINA

EN

EL PUERTO DE LOS AMORES

FANTASIA LIRICA ORIGINAL DE

QUINTERO, LEON y QUIROGA

UN ESPECTACULO FINO, ORIGINAL, Suntuoso y MATIZADO POR EL ARTE INCOMPARABLE DE

JUANITA REINA

TAQUILLAS PARA HOY Y MAÑANA, DESDE LAS DOCE.

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

HOY JUEVES, 14 de mayo de 1933 Tarde, a las 7,30 - Noche, a las 11

¡EXITO APOTEOSICO! de la exquisita, incomparable y maravillosa

ROSARIO

PRESENTANDO SU GRAN ESPECTACULO

DANZAS DE ESPAÑA

con Roberto Iglesias

Juan Alba

Aída Ramírez - Inés de Juan - Nieves de Juan

Manuela Ballesteros - Juan Bernal

(Pianista) (Pianista)

Juan García de la Mata

Antonio Zori - Miguel Castaños

(Guitarristas)

Alvaro de la Isla

(Cantaor)

MAÑANA, ULTIMOS RECITALES en funciones a las 7,30 y 11 noche.

TAQUILLA de doce a dos y desde las cuatro en adelante, con venta de las localidades del día solamente.

NOTA: Las localidades para mañana, están a la venta en las taquillas especiales, de la ACERA DEL CASINO, de cinco a diez de la noche, sin recargo alguno.

Teatro GRAN EXITO DE JUANITA REINA Y SU ESPECTACULO, EN EL CERVANTES

Rosario triunfó plenamente con sus «Danzas de España», en el Isabel la Católica

Ayer tarde, con extraordinario y merecido éxito, efectuó su presentación en el Cervantes Juanita Reina,

brepasa sus anteriores presentaciones, habiendo ganado mucho en expresividad, como demostró especialmente en la canción "Yo soy... esa".

Uno de los aciertos del espectáculo ha sido la incorporación de Emilio Vendrell (hijo). Excelente cantante, con extensa voz y depurada escuela, sus intervenciones valoran la "fantasia lírica". Manolo Hernández, Natí Piñero, Antonita Andaluza y los bailarines Carmen Segura, Chonchita Cruz, Antonio Marcos y Marcos Manuel, junto con el resto del reparto, contribuyeron en gran manera, con su excelente actuación, al éxito de "El puerto de los amores".

La presentación del espectáculo está sumamente cuidada, tanto en vestuario como en decorados, componiendo diversos conjuntos estéticos sumamente agradables.

ISABEL LA CATOLICA: "Danzas de España".

El espectáculo de la danza, cuando interviene en él artistas de evidente solvencia artística, atrae con fuerza singular al espectador. Por eso, anoche, la presentación de Rosario —patrocinada por la Asociación de la Prensa— al frente del conjunto "Danzas de España", congregó en



JUANITA REINA

al frente de su espectáculo "El puerto de los amores", original de Quintero, León y Quiroga.

"El puerto de los amores" tiene la suficiente fuerza popular, en libreto y partitura, como para hacer relativamente cortas las dos horas que dura el espectáculo. Lo más destacado, como casi siempre sucede en este género, son las páginas musicales, de las que algunas —las que canta Emilio Vendrell (hijo)— no desmerecerían en una zarzuela. El maestro Quiroga, en esta ocasión, se ha detenido lo suficiente como para que diversos números de su partitura sean francamente elogiados. Entre ellos destacan los titulados "La niña de las flores", "El barquito de mi fantasía" y "Yo soy... esa", canción esta última que Juanita Reina hubo de bisar ante los insistentes requerimientos del público.

Juanita Reina, triunfó una vez más, plenamente, incluso nos atrevemos a afirmar que en forma más rotunda que en otras ocasiones, pues en lugar de estacionarse en su arte, ha logrado alcanzar una plenitud que so-



ROSARIO

la sala del Isabel la Católica un selecto público, que si bien acogió con reservas la iniciación del espectáculo hubo de rendirse luego a él por entero.

Había frialdad en la sala cuando Rosario (Pasa a la página séptima)

CINE

CINE GRANADA

MAÑANA: Grandioso ESTRENO

M-G-M

BRENT-POWELL MELCHIOR-GIFFORD KOSHETZ-CUGAT



ADORABLE COQUETA

TECNICOLOR

DIRECTOR RICHARD WHORF

Autorizada para todos los públicos Una lindísima comedia musical en maravilloso TECNICOLOR

Imperial Cinema

ULTIMO DIA de la dramática producción

LOS DOS PILLETES

(Autorizada mayores)

Sesiones de 3 - 5 - 7 - 9

MAÑANA: La gran película

PLEITO DE HONOR

Esta tarde, a las OCHO

GRAN FIESTA

en nuestra ya popular TERRAZA

Con la actuación de PAQUITO RODRIGUEZ

y su conjunto.

RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

Príncipe Cinema

Desde las TRES. Ultima a las 11.

El maravilloso TECNICOLOR

20th. Century Fox

Serenata argentina

Por DON AMECHE, BETTY GRABLE y CARMEN MIRANDA

(Autorizada mayores) - Canciones maravillosas y ritmos tropicales.

Coliseo Olympia

Desde las CINCO.

SENSACIONAL ESTRENO de la emocionante superproducción

LUCHAS SUBMARINAS

(Los hombres ranas)

Autorizada para todos los públicos

Con RICHARD WIDMARK, DANA ANDREWS

y GARY MERRIL

Un relato verídico de las proezas de los comandos submarinos.

SEGUIDAMENTE:

LOS APUROS DE SALLY

Con LUCILLE BALL y EDDIE ALBERT.

ALIATAR CINEMA

HOY. Sesiones desde las CINCO.

Ultima a las 11.15.

Numerada a las SIETE.

TAQUILLAS desde las DOCE

¡FORMIDABLE EXITO!

de la gran sup. PARAMOUNT

UNION STATION

(Tolerada menores).

Por WILLIAM HOLDEN, NANCY OLSON y BARRY FITZGERALD.

El más terrorífico y electrizante tema polifaco, desarrollado entre un secuestrador y cien policías en espectacular persecución por los túneles subterráneos de la Estación Unión de Los Angeles.

¡LA PELICULA QUE BATE EL RECORD DE LA EMOCION!

NACIONAL

HOY, JUEVES

Festividad de la Ascensión

Funciones desde las TRES de la tarde. Ultima sesión 11,15 noche.

La modernísima y muy emocionante película

EL GUANTELETE VERDE

Se proyecta de riguroso estro en Granada, por el galán norteamericano de gran fama

GLENN FORD

Autorizada para todos los públicos

SU VERANEO ESTE AÑO

TEATRO GRAN CAPITAN

CINE GRAN VIA

¡HOY, GRAN EXITO COMICO!

CEPICSA presenta la divertida producción de HAL ROAS, por

OLIVER HARDY

y JEAN PARKER en

ZENOBIA

Director: GORDON DOUGLAS

TOLERADA MENORES

Sesiones desde las CINCO.

Ultima, a las ONCE.

SEGUIDAMENTE:

Repartado de Correos 1.001

«CRONICA»: UN NOMBRE VIEJO Y UNA REVISTA NUEVA. A LA VENTA EN TODA ESPAÑA. CUENTA TRES PESETAS.

Cine Granada

Desde las CINCO.

La última, a las 11,15.

ULTIMO DIA que se proyecta la interesante película

LLAMA UN DESCONOCIDO

(Autorizada mayores)

Con SHELLEY WINTERS, GARY MERRIL,

MICHAEL RENNIE

Una película que subyuga por su realismo, atrae por su ironía cálida y sabrosa y conmueve por su profundo sentimiento humano.

MAÑANA: ESTRENO de la gran producción M. G. M. en tecnicolor

ADORABLE COQUETA

# LOS DEPORTES

## RECREATIVO-MALAGA, ESTA TARDE, A LAS SEIS. EN LOS CARMENES, A BENEFICIO DE PACO MAS

En el equipo local figurará Botella y en el Málaga, Méndez, Galacho, Gutiérrez, Bazán, etc.

### LA MAYOR ILUSION DE MAS, UNA BUENA ENTRADA EN EL CAMPO

Esta tarde, a las seis, se enfrentarán en Los Cármenes, en partido de homenaje a Paco Mas, el Recreativo y el Málaga, ambos con sus mejores alineaciones. En el equipo local figurará Botella, delantero centro que figura en el primer equipo y del que se tienen las mejores referencias; y en cuanto al Málaga, se alinearán Méndez, Gutiérrez, Azcue, Mora, Lasa, Rubio, Del Rio, Antúnez, Emeterio, Bazán, Galacho, etc. Acompañará al Málaga, que llegará esta mañana, su entrenador Helenio Herrera, que tiene vivos deseos de ver en juego a dos jugadores del Recreativo.

Es de esperar que acudan los aficionados a este encuentro, ya que se trata de un homenaje a Mas, que lleva doce años en el Granada, no sólo como jugador sino como entrenador y hasta entrenador, sin que jamás planteara el menor "disco", precisamente por su espíritu de disciplina y caballerosidad.

Preguntamos a Paco Mas:

—Desde cuándo estás entre nosotros?

—Llegué a Granada en la temporada 1942-43, procedente del Español, de Barcelona, después de una gestión realizada por el entonces presidente del Granada, don Ricardo Martín Campos, Cristóbal y Paco Brú.

—Por cuánto tiempo viniste?

—Por cinco temporadas, aunque después renové el contrato por cuatro temporadas más.

**SEIS MIL DUROS POR CINCO AÑOS**

—Costó mucho dinero tu ficha?

—En los actuales momentos me da vergüenza decirlo. Treinta mil pesetas por las cinco temporadas, a razón de seis mil pesetas por año. En los cuatro años restantes, la ficha importó al club dieciséis mil pesetas por temporada. Como comprenderás, no tengo motivo para decir que me he lucrado con el fútbol. Y aun es más: nunca he reclamado el importe de la ficha, que a veces se me ha pagado cuando buenamente ha podido el club.

—Recuerdas el cuadro de jugadores que formaba entonces el Granada?

—Sí. Esas cosas jamás se olvidan. El primer equipo era: Floro; Millán, González; Sosa, Bonet o Maside, Sierra; Marin, Trompi, Nicola, Leal y yo.

—Siempre de extremo izquierdo?

—Qué va! He jugado en ambos extremos, en la media y hasta en la defensa.

**EL MEJOR EQUIPO**

—¿Lucó más el jugador actual?

—Antes, el jugador lucía más que ahora. El juego era más alegre y espectacular. Ahora, en cambio, trabaja más la inteligencia. Para la delantera es más difícil ahora desenvolverse por el marcaje; por el contrario, los puestos de defensa son más llevaderos.

—¿Cómo debe ser el perfecto jugador profesional?

—Un verdadero caballero en el campo y fuera de él, en el club y en su casa, aunque hay que reconocer que en los tiempos actuales hay más disciplina que antiguamente.

—¿Después de tus once años militando en el Granada, ¿qué equipo consideras que ha sido el mejor?

—Para mí, pues... Floro; Millán, González; Sosa, Melito, Sierra; Marin, Trompi, Nicola, Safont y... por el nombre de Mas.

—¿Piensas seguir dedicándote al fútbol?

—Por ahora, estoy haciendo los cursos de preparador.

—¿Proyectas dejar Granada?

### MARRON, ARBITRO DEL GRANADA-SANTANDER

MADRID, 13. (ALFIL).—Arbitros designados para actuar en partidos del 17 de mayo:

**COPA**

Marcha hasta el momento en primer lugar, el atleta Benjumea, decidiéndose la clasificación definitiva en la próxima jornada, en la que Garrido Bensunces habrá de conseguir como mínimo un tiempo de 16' 26" 7/10, si quiere sobrepasar los 701 puntos que por tabla finlandesa tiene concedidos Benjumea por su victoria en 400 metros lisos de 53" 3/10.

Para el próximo domingo se anuncia la celebración de las pruebas siguientes: que darán comienzo a las diez de la mañana.

Salto triple.

Lanzamiento de Martillo.

800 metros lisos.

Lanzamiento de Jabalina.

### PROMOCIONES

**A Primera División.**—Coqueña-España Industrial, Gómez Arribas; Avilés-Teniente, Zariquiegui; Hércules-Celta, Blanco Pérez.

**A segunda.**—Grupo primero. Mataró-Torrelavega, Caballero; Salamanca-Sesión, Torrico.

Grupo segundo: España-Tánger-C. Soledad, Méndez; Levante-Córdoba, Bielsa.

**COPA FEDERACION**

Metalla-Linense, Balcel; Lérida-Juan, Mañes; Las Palmas-Burgos, Díaz Arque; Mallorca-Ferrol, Jiménez Luna.

—Por mí, seguiría toda mi vida. Ahora bien: la palabra la tienen los directivos.

—Hablando del fútbol local, ¿crees que hay buena "cantera" en Granada?

—Indudablemente. Almagro, Méndez, Ríos y los que militan actualmente en los equipos locales bien lo prueban.

—De los actuales jugadores del Re-



MAS

creativo ¿quién crees que pueda cuajar antes?

—Por ahora, y si no llegan a crearse demasiado, son grandes promesas Baena y Lopera, Garrido y Julio ya los considero consagrados.

—¿Qué esperas para mañana?

—Sobre todo, una buena entrada. Esto sería mi mayor ilusión.

El teléfono, reclamando la presencia de Mas, corta nuestra charla. Nosotros pensamos —mientras él habla— que durante diez años ha sido jugador básico en nuestro primer equipo y que hasta el momento actual no ha pisado Los Cármenes otro jugador en dicho puesto que nos haga olvidar a este catalán-granadino a quien esta tarde se le tributa un merecido homenaje.

MANOLO.

## TERCERA JORNADA DE ATLETISMO

### Vencieron Benjumea, Navarro y Garrido

El pasado domingo se celebró la tercera jornada del torneo de atletismo, corriéndose las pruebas de ciento diez metros vallas, doscientos lisos, y diez mil metros.

En 200 metros, venció destacado sobre su más inmediato seguidor, Benjumea, con una marca de 23" 8/10 que está a solo una décima de la Andaluza.

En segundo y tercer lugares llegaron. Linares Martín, Rosales y Moreno Guerra, con tiempos de 24" 6/10 y 25" 7/10, respectivamente.

En los 110 m. vallas, quedó campeón Navarro, que a pesar de no ser especialista en esta prueba, hizo un tiempo bueno para nuestra provincia de 19" 5/10.

Quedaron segundo y tercero, Alcalde y Linares.

En los 10.000 m. como se esperaba, volvió a triunfar Garrido Bensunces, quien a pesar del intenso calor para una carrera tan larga, consiguió un discreto marca de 34' 45".

El Granada será recluso mañana ante el difícil encuentro con el Santander

Vicente y Guerrero jugarán probablemente

Baza-Recreativo, el domingo, en partido «Copa Federación»

## El Granada será recluso mañana ante el difícil encuentro con el Santander

Vicente y Guerrero jugarán probablemente

Baza-Recreativo, el domingo, en partido «Copa Federación»

Ante el próximo encuentro frente al Santander, en Los Cármenes, en partido de Copa, el domingo, Manolo Ibáñez está preparando concienzudamente al equipo, y mañana, después de la comida del mediodía, saldrán los jugadores para Lanjarón, donde quedarán reclusos hasta horas antes del partido.

Según nos manifestó el entrenador, los lesionados continúan mejorando rápidamente y es muy posible que se puedan contar con ellos para el domingo. Guerrero y Vicente ya comenzaron los entrenamientos y Millán, por el contrario, sigue con su pierna lesionada. No se sabe todavía si podrá o no jugar.

Mañana, viernes, se abrirán las taquillas ante la enorme expectación que ha despertado esta eliminatoria de Copa. Y se comprende, porque el Santander es un equipo formidable, en el que figuran jugadores de excelente calidad como Juanito, Martínez, Ruiz, Echeveste, Mayub, Magritas, Nando y Felipe, entre otros.

### EL RECREATIVO, A BAZA

El domingo se desplazará a Baza el Recreativo, donde jugará con el titular de aquella localidad, en partido oficial del campeonato «Copa Federación», en el que están incluidos, además, el Almería, Antequera, Motril y Malagueño. No se sabe aún la alineación que presentará Mas, pero es muy probable que sea la siguiente: Julio; Requena, Garrido, Miguel; Baena, Rivera; Herrero, Lopera, Toto, Martín, Díaz-Cara.

# WASHINGTON-LONDRES

(Viene de la página primera)

dos han gastado ya 40.000 millones de dólares para conseguir la paz, a través del plan Marshall y otros programas de ayuda al extranjero.

WASHINGTON, 13 (EFE). — El senador republicano Joseph Mac Carthy, famoso por su campaña anticomunista, ha anunciado que el jueves pronunciará un discurso en el Senado para contestar a lo que llamó «injusto y cobarde ataque de Atlee contra el presidente».

### DURO ATAQUE A INGLATERRA EN EL SENADO

WASHINGTON, 13 (EFE). — El presidente de la Comisión política del Senado, William F. Knowland, ha dirigido contra Gran Bretaña el ataque más duro escuchado en el Senado norteamericano desde hace muchos años.

Afirmó que, como Chamberlain en Munich, Churchill, Atlee y Bevan pueden creer que están «comprando la paz en nuestros tiempos». «El hecho trágico —agregó— es que solamente están haciendo inevitable la tercera guerra mundial, ya que si nuestros obstinados aliados están tan intimidados por el comunismo internacional, que usan efectivamente su influencia para impedir a este país (Estados Unidos) tomar las únicas medidas que podrían haberse tomado para ganar la guerra en Corea durante los dos años y medio últimos, ¿cómo podemos esperar de ellos que hagan frente a esta inevitable demanda de los comunistas chinos?».

El senador Knowland dijo que los recientes discursos políticos pronunciados por el primer ministro británico, Churchill, y el jefe laborista, Atlee, indican que los Estados Unidos quedarán en situación de ser solos a combatir a los comunistas en Asia.

En su discurso en el Senado, Knowland predijo que el resultado será un esfuerzo para que la China comunista pase a formar parte de las Naciones Unidas.

Manifestó que los Estados Unidos no deben aceptar un acuerdo de alto el fuego en Corea sin primero obtener una promesa de Rusia y China comunista de elecciones libres en Corea del Norte.

Censuró especialmente la afirmación de Churchill de que no hay cuestión de principio que separe a los parlamentarios en Panmunjom y la afirmación de Atlee de que hay elementos en los Estados Unidos que no desean que se llegue a un arreglo en Corea.

Refiriéndose al debate en la Cámara de los Comunes británica, Knowland agregó: «En efecto, lo que se nos ha dicho es que si no aceptamos su consejo y los comunistas chinos insisten en la guerra debemos prepararnos para seguir solos. Nos enfrentamos ahora con el problema de que nuestro

# Consejo de ministros

(Viene de la página primera)

bre rehabilitación de pensión extraordinaria concedida por ley de 23 de marzo de 1934 a la viuda y huérfanos de don Alejandro Rodríguez Cadarso. Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre posibilidad de jubilación de los funcionarios separados del servicio. Expedientes trámite.

Gobernación. — Decreto por el que se aprueba la ordenación del sector del barrio de la Estrella, de Madrid. Decretos sobre declaraciones de urgencia, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1933, de las obras de urbanización de la vía principal del sector de la Prosperidad y de las de urbanización de los terrenos destinados a la construcción de los ministerios de Industria y de Comercio y del apeadero del ferrocarril de los nuevos ministerios. Decretos sobre adquisición de bicicletas y otros efectos, mediante concurso con destino a los servicios de la Guardia civil. Expedientes de obras para reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, por la suma de 3.194.957,16 pesetas. Expedientes de nacionalidad, de personal y de trámite.

Obras públicas. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley, por el que se incluye en el plan adicional al vigente de carreteras locales del Estado de 18 de diciembre de 1949, la de Brea a la nacional III de Madrid a Valencia, trozo segundo. Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de reparación extraordinaria de los kilómetros 12 al 150 de la carretera de Padrón a Noya, integrante de la de Finisterre a Tuy por la costa; de las de abastecimiento de aguas a Hules (Tarragona); de las de conducción de agua para Castañares de Rioja (Logroño); de las de depósito de agua en Peña Nalona y tubería de conducción y suministro, de Langreo; de las de revestimiento de la acequia principal de Senes-Riegos del alto Aragón; de las de abastecimiento de agua a Aldea Nueva del Codonal (Segovia), y otras varias.

Decreto por el que se declaran de urgencia, a los efectos de expropiación forzosa, las obras de la concesión otorgada a «Catalana de Gas y Electrici-

dad S. A.» para aprovechar aguas de los ríos Noguera, Pallaresa y Espot, en el denominado salto de la Torrasa (Lérida). Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto de superestructura del trozo segundo del ferrocarril de Zamora a La Coruña, en el tramo comprendido entre Orense y la estación de Castrelo del Valle y se dispone la ejecución de sus obras. Expediente de obras en el pantano de Barasona, canal de Aragón y Cataluña. Expediente sobre aclaración de los artículos noveno y duodécimo del pliego de condiciones del concurso de los saltos de pie de presa de los pantanos de Jara y Puerto Peña. Expedientes sobre declaración de desierto del segundo concurso de aprovechamiento hidroeléctrico del salto de pie de presa del pantano de Compuerto en el río Carrión y tramo siguiente del mismo, por falta de proposiciones, y se dispone que se proceda a revisar las valoraciones y se formule propuesta de nuevo pliego de condiciones para un tercer concurso. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional. — Decreto sobre educación física y deportiva en los centros de enseñanza profesional y técnica. Decreto sobre reconocimiento de los títulos de bachillerato elemental y de bachiller laboral para el ingreso en las escuelas del Magisterio. Decreto por el que se autoriza un convenio entre el Estado y la Diputación provincial de Ciudad Real para la construcción de edificios escolares y viviendas para maestros.

Trabajo. — Decreto por el que se autoriza al Instituto de la Vivienda a otorgar los beneficios que se determinan en la ley de 19 de abril de 1933 a la construcción de viviendas que realice el Montepío de Previsión Social de productores civiles del Ejército. Decreto por el que se encomienda al Instituto nacional de la Vivienda la construcción de doscientas viviendas protegidas en Ciudad Real. Orden por la que se autoriza al Patronato «Niño Jesús del Remedio» a concertar un préstamo con la Caja Postal de Ahorros.

Industria. — Decreto por el que se unifican los cánones sobre la minería del carbón.

Agricultura. — Decreto por el que se dictan normas para la protección de la riqueza piscícola en aguas continentales. Decreto sobre cartas de montes de propiedad particular. Decreto por el que se aprueban los planes del Servicio Nacional del Trigo para la construcción de silos y granjas. Decreto por el que se regulan las actuales campañas de cereales y leguminosas.

Secretaría General del Movimiento.— Información política y sindical.

Aire. — Adquisición de materiales, expedientes de trámite.

Comercio. — Decreto por el que se nombra director técnico de consumos y racionamientos de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, a don Tomás Castellón. Decreto por el que se nombra director técnico de recursos y distribución de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, a don Tomás Asensio Andrés. Decreto por el que se nombra comisario de Recursos de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, a don Miguel de la Peña Granizo. Acuerdo por el que se autoriza a la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes para poner a la venta garbanos procedentes de reserva de campañas anteriores, con destino a pisenos.

Información y Turismo. — Informes sobre asuntos del departamento. Expedientes de personal.

# Teatro

(Viene de la página sexta)

sario inició «Navarra», de la suite «Iberia». El recuerdo de su anterior pareja de baile flotaba en el ambiente. La «Farruca del Molinero» despegó a incógnita de Roberto Iglesias y los aplausos erizaron a cada ser del ambiente. Cuando Rosario bailó las «soleras», de infante, como solo ella sabe hacerlo, el público se entregó definitivamente y el resto del recital transcurrió entre cálidas ovaciones.

Rosario ha logrado formar una compañía magnífica. Roberto Iglesias, buen bailarín, da la réplica a la excepcional bailarina, yéndole a los alcances en categoría artística el segundo bailarín Juan A'ba. Alda Ramírez e Inés y Nieves de Juan, componen el «baile» con las figuras mencionadas.

Dentro de lo mucho bueno que tiene el espectáculo, destacó por su magnífica concepción interpretativa el «Zorongo gitano», de García Lorca, que Rosario y Roberto Iglesias hubieron de bisar; las «seguiriyas» gitanas y el «tanguillo de Cádiz», de Santaella, fueron baillados de forma difícilmente superable por Rosario. En la primera de estas composiciones, Roberto Iglesias y Juan A'ba fueron tan aplaudidos como Rosario, lo cual ya es bastante decir.

El «cantor» Alvaro de la Isla, cantó por «soleras», «seguiriyas» y «fandangos de Hueva», al viejo estilo —que es el único bueno— y con excelente voz y sentimiento, muy bien acompañado a la guitarra por García de la Mata, Zorri y Castaños.

Presentación escénica y luminotécnica, muy cuidadas.—PRIETO.

## El anuncio en PATRIA, el más eficaz

